

# GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 5. Miércoles 16 de noviembre de 1948

## La estancia del obispo auxiliar de la diócesis en nuestra capital

### El doctor Martínez comenzó la visita pastoral en Santa María

A las ocho y media de la mañana hizo su entrada el obispo en la parroquia de Santa María. Fue recibido por el párroco, Acción Católica y

personalidades de la feligresía. En el interior del templo, después de orar ante el sagrario, ofició en todas las ceremonias litúrgicas de la

visita pastoral, y seguidamente celebró misa de comunión, en la que recibieron la Eucaristía numerosos fieles.

A las once y media administró el sacramento de la confirmación, actuando de padrinos el secretario local de F. E. T. y de las J. O. N. S., don Antonio Aldeanueva, y su distinguida esposa.

Más tarde visitó la iglesia y cripta del fuerte de San Francisco.

También estuvo en la Casa de Misericordia, donde fue recibido por el Presidente de la Diputación, don Felipe Solano, y la Corporación Provincial. Los acogidos recitaron poesías de bienvenida al prelado, y después de conversar el doctor Martínez con la Comunidad de hermanas, capellán y funcionarios, se trasladó a los conventos de Camelitas de la feligresía.

Por la tarde, el obispo dirigió la palabra a las cuatro Ramas de Acción Católica de la parroquia en el salón de actos de la misma, invitando el resto del día en recibir visitas, en sus habitaciones del palacio de la Diputación.

## DEPORTES

### Conducta de los jugadores en el viaje a Cuenca

Como prometí ayer, doy a continuación mis impresiones del viaje a Cuenca:

Lo primero que observé en este viaje—y parece ser cosa habitual en todos los desplazamientos—es el poco cuidado que se le da a los jugadores. Desde bien temprano se ponen el cigarro en la boca y ya no lo sueltan hasta la hora de comer. Cantan, hablan, discuten y se fallan en juegos de cartas hora tras hora, perdiendo a veces alguna cantidad. Hacen la comida y en seguida el cigarrillo, hasta unos minutos antes de comenzar el encuentro. Termina el partido y les falta tiempo para encender otro pitillo, aún más dañino para los pulmones y los bronquios que los anteriores, puesto que ambas visceras están a pleno rendimiento después del esfuerzo realizado.

Después de esta observación me fijé en la despreocupada forma de enjuiciar el partido de horas más tarde cuando se rozó este tema. Daba la sensación, en sus ligeras afirmaciones, de que, o estaba ganado "a priori", o bien era cosa perdida, y aún peor, que lo mismo les daba una cosa que otra. En general, admiten como la cosa más natural la "terrible" dificultad de puntuar fuera, sea quien sea el rival, y mucho menos si esos rivales son de los llamados "leñeros" técnicamente.

Y ya en el terreno de juego, las acotaciones son infinitas. El Fulano vuelve la cara tan pronto ve a un adversario. El Mengano se hace el loco cuando pasa una pelota peligrosa junto a él, a ver si otra entra a "por uvas". Se inician saltos para recoger balones de cabeza que de antemano sabe el interesado que no tocará. Se corre de un lado para otro y se hacen señas de pase, y si por casualidad se echan la pelota atendiendo su deseo, se "pierde" por ir demasiado fuerte o rápida, levantando entonces los brazos como diciendo: "¡Qué lástima con lo bien que estaba aquí!". Otras veces llega de sopelón el balón, y entonces, como no se tiene pensa-

do nada, se hacen unas cuantas contorsiones, esperando que se le ataque, y al fin el pase se realiza en pésimas condiciones, cuando ya todo el mundo se ha colocado en su sitio. Otras veces se pasea arriba y abajo, no siguiendo la jugada, sino para no quedarse frío. En fin, muchos y muchos detalles que se realizan para hacer ver que se hace algo sobre el terreno, cuando la triste realidad es que allí se pierde el tiempo lastimosamente.

Haremos una salvedad a estas observaciones de tipo general. Hay otros jugadores que salen al campo y, por gusto o temeridad, se dedican a trabajar de firme hasta caerse la lengua por la boca. Normalmente, estos hombres siempre quedan bien y no se les puede pedir más. Ellos solos no pueden ganar los encuentros. A esta clase de jugadores, como es natural, no nos referimos.

Todas estas faltas, todos estos defectos, los tienen algunos de nuestros jugadores. Mucho de ellos son ya experimentados en estas lides. Es claro que con determinados elementos de esta "experiencia" en el equipo, aunque se vuelvan malos los demás, dando todo cuanto tienen, ha de fracasar el conjunto, quieras o no. Y el mismo jugador que se lleva nuestra admiración en casa nos desespera y nos antipata viéndole actuar a cientos de kilómetros. ¿Por qué esto?

Pero existe otra razón principal que, como es lógico, ellos no me la han dicho, y que es la raíz del mal. Todos los jugadores están ligados al Club porque éste les paga. Para algunos jugadores esto es lo de menos, aunque no les amargue un dulce. Pero para otros constituye su razón de ser, y si no hubiera dinero por medio no estarían prestando sus servicios en el equipo. Para éstos, la papeleta a resolver durante la temporada es mantenerse en el titular, cobrar sin falta su sueldo a su puntual vencimiento y cobrar las primas cuando éstas se ganan, naturalmente. En su "experiencia" saben que con "tanto" de sueldo y los partidillos ganados en casa, que son los más fáciles por el ambiente, o si son difíciles basta cobrar un poquito de "eso", cubren sus necesidades bien de tipo familiar o "para sus vicios". Pues si con esto es suficiente, ¿para qué arriesgarse por esos caprichos de Dios? De ninguna manera. A vivir, que son dos días, y que una lesión puede cortar la fuente saneada de ingresos. ¿Que la afición protesta? Bueno.

Mañana continuaremos con la reseña del partido.

RELOJ REVUE AUTOMATIC

¿Quiere usted reír, sentirse otra vez joven, emocionarse y aplaudir al final? Vea

## ALAS DE JUVENTUD

EN EL CINE

AVENIDA

2.ª SEMANA TRIUNFAL

### Cantinflas, cineasta y torero

MEJICO. (ANCO.)—Mario Moreno (Cantinflas) manifestó que está en espera de que se arregle el conflicto laurino hispanomejicano para presentarse como torero humorístico en los Juecos españoles. También manifestó que arregló la filmación de tres películas en inglés que serán filmadas en Méjico. Aun no se han decidido los argumentos, pero se piensa hacer una versión festiva de "Don Quijote de la Mancha".

### "Deuda saldada"

Jane Darwell, a la que se ve en el papel de la divertida tía Jane en "Huracán" que próximamente nos presentará Universal-International, planea su reaparición en las tablas. Un productor de Nueva York acaba de contratarla y su nombre brillará muy pronto en las marquesinas de Broadway, a menos que sus compromisos cinematográficos se lo impidan.

Esta popular actriz fue durante

largo tiempo figura favorita del teatro. Al principio de su carrera actuó con la compañía de Henry Duffy, recorriendo varias veces la costa del Pacífico de los Estados Unidos. En una ocasión, hacia 1925 ayudó a un joven actor, compañero de trabajo parándole los viajes, de una ciudad a otra durante varias semanas. El nombre de ese actor era Edgar Buchanan y ahora ambos aparecen juntos por vez primera desempeñando importantes papeles en "Huracán".

Buchanan, empeñado en saldar la deuda en la misma forma, alquiló un taxi para llevarla todos los días a los Estudios Universal-International, en donde se filmó esta producción en tecnicolor.

Basado en una clásica novela de Jane Grey, el film está protagonizado por Ann Blyth, Howard Duff y George Brent. Jane Darwell en el rol de tía de Ann y Buchanan en el del holgazán del pueblo logran magníficas caracterizaciones. "Huracán" fue dirigido por George Sherman y producido por Leonard Colstein.



Artísticos que encierra este nuevo triunfo del cine español titulado "Alas de Juventud". He aquí una escena de tan interesante film

# COLISEVM

Ofrece con legítimo orgullo el estreno en España

LA PELICULA DE Sir Laurence Olivier QUE ENALTECE AL SEPTIMO ARTE

HAMLET PRINCIPE de DINAMARCA

William Shakespeare

JEAN SIMMONS • BASIL SYDNEY • EILEEN HERLIE  
FELIX AYLMER • TERENCE MORGAN • NORMAN WOOLAND

ESTE ES EL FILM QUE ACAPARÓ LOS PREMIOS MUNDIALES DE 1948-49



**Regate**

**CAMIONES y AUTOBUSES ESPAÑOLES**

8 TONELADAS DIESEL Y GASOLINA entrega inmediata

Agente en Guadalajara: Sucesor de AGUSTIN GRANDES Ramón y Cajal, 12

ELECE ANUNCIOS por palabras VENTAS MOSAICOS. La Progresiva. Guadalajara. EL ALCAZAR Pag. 9

DE RADIO nacional... E. U. Apertura... de la ju... de actual... 10:25... 10:30... 10:35... 11:31... de la ju... de actual... 10:25... 10:30... 10:35... 11:31... de la ju... de actual... 10:25... 10:30... 10:35... 11:31...

# Arturo Pomar se proclama vencedor del torneo internacional celebrado en Sitges

**Su juventud y falta de malicia le hicieron perder, por exceso de confianza, algunas partidas**

BARCELONA. (ALFIL.)— Arturito Pomar se ha proclamado vencedor del torneo internacional de ajedrez disputado en Sitges con la participación de los más destacados elementos del ajedrez francés y español.

Ayer se jugaron las última partidas, que dieron los siguientes resultados: Marcet venció a Almiñana en la jugada 19; Lladó fue vencido por

Pomar en la jugada 38; Hugot, vencido por la señorita Silans Chaude en la jugada 47; el doctor Berstein vence al doctor Rafael en la jugada 44, y Cherta vence a Medina, campeón de España, en la jugada 66.

La clasificación final del torneo es la siguiente:

1, Arturito Pomar, 8 puntos; 2, doctor Berstein, 8 puntos; 3, Medina, 6,5; 4, Lladó, 6; 5, Reichsman, 5,5; 6, Cherta, 5,5; 7, Silans Chaude, 5; 8, Hugot, 4,5; 9, doctor Rafael, 2,5; 10, Marcet, 2; 11, Almiñana, 1,5.

El empate a puntos de Arturo Pomar con el doctor Berstein se resolvió a favor de Arturito Pomar, por haber vencido en la partida entre ambos. Arturito Pomar ha demostrado que está en franca recuperación de sus facultades ajedrecísticas, que



hacen esperar que le lleven a un lugar preeminente dentro del ajedrez mundial. Sin embargo, su juventud y falta de malicia le hicieron perder algunas partidas por exceso de confianza, como las jugadas contra Cherta y Silans Chaude, en las que, por considerarla demasiado fáciles, hizo concesiones de piezas que luego le resultaron fatales. Las partidas que jugó con Berstein y Reichsman fueron llevadas con tal maestría que todos los jugadores las calificaron como de las más brillantes que se han visto en España en los últimos tiempos. Especialmente la jugada con Reichsman fue una partida modelo de ejecución y brillantez y las intervenciones le valieron felicitaciones de los demás participantes.

Cabe hacer constar que, a pesar del desconcierto de los primeros tanteos, los campeones franceses Hugot y Chaude se fueron afianzando y recuperaron puestos.

En cuanto a Medina, acusó el cansancio del Campeonato de España y el encuentro por equipos celebrado en Barcelona, por lo que quedó un poco deslucida su actuación.

Finalizado el torneo, se celebró un banquete, al que asistieron todos los participantes, en aquel y las autoridades locales.

# La reina de los deportes de Méjico hará el saque de honor en el partido de la Asociación de la Prensa

**El famoso locutor "Escopeta" radiará el partido, que será probablemente arbitrado por el francés Le Foll**

**LOS JUGADORES AZTECAS, QUE LLEGARAN EL PROXIMO MIERCOLES, JUGARAN TAMBIEN EN SAN MAMES**

La Asociación de la Prensa tiene ya completamente en marcha su partido de fútbol anual, que, en esta ocasión, será entre el equipo mejicano y el Real Madrid, cuya puerta será guardada por el coruñés Acuña. De un momento a otro serán colocados los carteles en los sitios de costumbre. Y se podrá apreciar que los precios no pueden estar más en condiciones de verdad, sin conocer el juego del equipo nacional azteca.

Como era de esperar, será respetado el abono, que podrá retirarse a partir de la tarde del próximo sábado. También los socios del Madrid empezarán en esa misma fecha a recoger sus localidades, tanto en el domicilio social de Alfonso XI, como

en cuantas taquillas tiene el Madrid establecidas de ordinario.

Datos concretos que se conocen sobre el equipo mejicano que llegará a Madrid el miércoles 23. Con el equipo viene el presidente de la Federación Mejicana, señor Castilla.

También estará entre nosotros el famoso locutor "Escopeta", que radiará el partido a Méjico.

Desde mediodía de ayer se encuentra en Madrid la señorita Carolina Campos, reina de los deportes mejicanos, de dieciocho años de edad. Vino acompañada de su hermana Juana María y será la encargada de hacer el saque de honor en el partido Selección Mejicana-Real Madrid.

Carolina Campos fue recibida en Barajas por Carlos Arruza y numerosos miembros de la colonia mejicana en Madrid, así como por el señor Casanova, en representación de la Asociación de la Prensa, que le hicieron entrega de un ramo de flores.

En honor de los jugadores mejicanos se prepara un interesante programa de agasajos y atenciones, con visitas a Toledo y el Escorial.

El equipo azteca jugará el miércoles 30 en San Mames para regresar a su país tres días después, desde Barajas.

La Asociación de la Prensa está también en gestiones para que, a ser posible, venga otra vez a Chamartín el árbitro francés M. Le Foll, que tan singular éxito alcanzó cuando jugó el Fulham el primero de estos encuentros de los periodistas.

Si Le Foll puede desplazarse a Madrid, el aliciente para los aficionados sería todavía mayor ya que ese árbitro francés alcanzó un éxito definitivo el día de su presentación en junio pasado.

## Fútbol de Grupos de Empresa

**AGENCIA YUSTE HA GANADO AL CASCALES**

Ayer, en el Stadium de Vallecas, se jugó el partido de desempate para los octavos de final del Campeonato de España, ganado por el equipo de la Agencia Yuste.

Los equipos se alinearon de esta manera:

Chispi, Bombero, Botanes, Garrido, Tasio, Arroyo; Martín, Peloto, Campos, Barinago y Eloy.

El C. Cascales formó así: Luis; Benito, Luis II, Del Amo; Delfin, Córdoba, Mano, Rafael, Carlos, Eusebio y Emilio.

Árbitro: Colegiado señor Boni.

En la primera parte, y con bastante viento, la clase superior del Yuste se hizo notar por la cantidad de balones que se estrellaron en los postes. El primer tanto de la tarde uno de los defensas del Yuste lo envió a su propia meta; pero a partir de este momento y sin que este gol sirviera para desfallecer, el empuje del equipo fue mayor, y en una jugada del interior Barinago, sorteando a varios contrarios, y de fuerte disparo, marca el gol del empate.

El segundo tiempo, y a pesar de acompañar la mala suerte al Yuste, pues pudo marcar más goles, continuó con la misma presión y clase sobre su contrario, marcando a los dos minutos de comenzar el gol de la victoria, por mediación del extremo derecho, Eloy; con el dominio mencionado termina el partido con la victoria del Yuste por 2-1.

Los jueces de campo fueron felicitados por los Delegados de Educación y Descanso, que presenciaron el partido.

## Los Campeonatos de Europa de natación

El seleccionador nacional, don Enrique Ugarte, ha requerido de la Federación Española de Natación, que ha accedido a ello, la preselección de los siguientes nadadores, de entre los que habrá de formarse el equipo nacional que intervenga en los Campeonatos de Europa del año 1950.

100 metros libres.—Queralt, Boroná y Piqueras, de la Federación Catalana; Guerra, Alberiche y Domínguez, de la Canaria, e Isidoro Pérez, de la Centro.

200 metros libres.—I. Pérez Ferrer y E. Granados, de la Federación Centro; Ferrero, de la Gallega; Queralt y Estevá, de la Catalana, y Guerra, Domínguez, Alberiche y Correa, de la Canaria.

400 metros libres.—Alberiche, Domínguez y Correa, de la Federación Canaria; Ferrer, Isidoro Pérez y E. Granados, de la Centro; Ferrero, de la Gallega, y Queralt y Ivá, de la Catalana.

1.500 metros libres.—Domínguez y Alberiche, de la Federación Canaria; Ferrer, de la Centro; Ferrero y Núñez, de la Gallega, y Estevá, de la Catalana.

100 metros espalda.—Calámita, de la Federación Catalana; Abad,

de la Andaluza; Guerra y Weller, de la Canaria; Granados y Manolo Martínez, de la Centro.

200 metros braza.—Guerra y Sarmiento, de la Federación Canaria; Blanco, de la Andaluza; Alberty, Andréu y Abella, de la Catalana, y Burillo, de la Aragonesa.

Trompón.—Botllán y Ricart, de Cataluña, y De Pedro y Peitavi, de Castilla.

Palanca.—Marí y Ricart, de Cataluña, y Peitavi, de Castilla.

## RUGBY

Con gran entusiasmo por parte del Sindicato Español Universitario y no menor interés por los que han de secundarlo, se va a celebrar un torneo estudiantil de segunda categoría, en el que ya se han inscrito ocho equipos, lo que demuestra lo "engallada" que va a ser la competición, que son los siguientes: Derecho B, Arquitectura B, Agricultura B, Medicina B Ingenieros Industriales, Peritos Industriales Aparejadores e Ingreso. Según nuestras noticias el torneo empezará muy pronto e inmediatamente se va a proceder al sorteo de los equipos.

## Furiosa batalla en un campo de fútbol

**Se quiere linchar a un árbitro que, además, cumplió bien su cometido**

**Un muerto y veinte heridos sobre el "césped de la refriega"**

**BUENOS AIRES. (ANCO.)—**

Un muerto y 20 heridos, de ellos 18 policías, hubo en el partido jugado en Santa Fe entre el equipo local Unión y el de Quilmes. El público invadió el campo de juego al producirse el tercer tanto de Quilmes, que le daba la victoria, casi al final del match. Se abalanzaron los hinchas sobre el árbitro, quien corrió a refugiarse en el vestuario, pero alcanzado en el túnel, le dieron una paliza que le ocasionó heridas de consideración. La Policía tuvo que mantener una verdadera batalla campal para desalojar a los espectadores. Como consecuencia de la pedrea, los golpes y hasta el uso de armas blancas por algunos exaltados, hubo 21 bajas. Un agente presentaba la fractura del cráneo. Otro falleció a consecuencia de un síncope en el tumulto. Todo el suceso se produjo por la acusación de que el árbitro era parcial a favor del equipo visitante, cosa, naturalmente, falsa.

En honor de los jugadores mejicanos se prepara un interesante programa de agasajos y atenciones, con visitas a Toledo y el Escorial.

El equipo azteca jugará el miércoles 30 en San Mames para regresar a su país tres días después, desde Barajas.

La Asociación de la Prensa está también en gestiones para que, a ser posible, venga otra vez a Chamartín el árbitro francés M. Le Foll, que tan singular éxito alcanzó cuando jugó el Fulham el primero de estos encuentros de los periodistas.

Si Le Foll puede desplazarse a Madrid, el aliciente para los aficionados sería todavía mayor ya que ese árbitro francés alcanzó un éxito definitivo el día de su presentación en junio pasado.

## Enérgica circular contra la violencia en el juego

**El clima de terror, la violencia como sistema, el desprecio a las normas de caballerosidad y convivencia entre profesionales han de cortarse**

El Comité Central de Árbitros ha dado a conocer su circular número cuatro, que la recogemos en su parte esencial por el gran interés que tiene:

"Por este Comité Central, y antes de comenzar la temporada, se adoptaron diversas iniciativas, encaminadas todas ellas a la máxima perfección dentro del arbitraje, y es la última de ellas la presente circular sobre el funcionamiento del equipo en diagonal, que esperamos se halle sometida a estudio y práctica dentro de los respectivos Colegios.

Comprende el Comité es indispensable aceptar el error arbitral como consecuencia lógica del ser humano, y también que el árbitro, en su difícil labor, se halla sometido, como los jugadores, a las tardes de acierto o desgracia; pero este Comité tiene especial interés en puntualizar lo referente al principio de autoridad y represión del juego violento, ruina de nuestro fútbol.

Conocida de todos es la campaña iniciada en tal sentido por la Real Federación Española de Fútbol, campaña que comenzó a dar sus frutos; pero es necesario que los árbitros REPRIMAN CON LA MAYOR ENERGIA Y EJEMPLARIDAD TODOS LOS BROTES DE VIOLENCIA que se presenten en los encuentros, pues aparte de que ello es obligación ineludible, próximos los Campeonatos del mundo, es preciso que nuestros jugadores, cuando llegue la fecha, estén en condiciones físicas perfectas.

El clima de terror, la violencia como sistema de juego, el desprecio a las normas de caballerosidad y convivencia entre profesionales, han de cortarse de raíz, y este Comité Central advierte que, en casos de probada falta de energía, sancionará como es procedente, situación dolorosa, pero que llevaremos a cabo sin la menor contemplación, porque es ayudar al progreso del fútbol nacional.

Tengan en cuenta los árbitros que dejar hacer, la tolerancia en hechos punibles, son casi siempre principio de situaciones difíciles, donde el partido termina por irse de las manos, mientras los jugadores que son malos profesionales se entregan a procedimientos que no pueden ni deben tolerarse, porque significaría un paso atrás en la política de represión de las violencias.

En su consecuencia, este Comité advierte a todos y a cada uno de los árbitros respaldará cuanto signifique sostenimiento del principio de autoridad arbitral, y, por el contrario, procederá en consecuencia con quienes, AUN SIENDO TÉCNICAMENTE BUENOS JUEGOS DEPORTIVOS, carezcan de la necesaria energía para cortar, seca e placiblemente, cualquier brote de brutalidad o violencia."

## BRIDGE

### Benítez de Lugo e Iraola disputarán las semifinales

En los encuentros celebrados ayer de los cuartos de final para el Torneo Krake, que se celebran en el Círculo de Bridge, se dieron los siguientes resultados: equipo Benítez de Lugo, vencedor, de La Iglesia (C) con diferencia de 25 puntos. Los equipos Ballesteros y Ocerín, empate. El equipo La Iglesia (E) empató con el de Casanova, con diferencia de un solo tanto. El equipo Iraola venció por 45 puntos de ventaja al Maclean.

Con las partidas de desempate que se jueguen hoy quedarán decididos los equipos que intervendrán en las semifinales, que empezarán el viernes, con estas eliminatorias: Equipo Benítez de Lugo contra el vencedor de Ballesteros-Ocerín. El que se declare vencedor de La Iglesia (E), contra el Iraola. Los encuentros serán arbitrados por el señor Krake.

### Vitín, al Deportivo Alavés

GIJÓN, 16. (ALFIL.)— El jugador Victor García González, Vitín, que en la pasada temporada figuró en las filas del Real Gijón, ha firmado por el Deportivo Alavés. El contrato tiene duración hasta finales de la temporada actual. El Deportivo Alavés milita en tercera división y ha realizado una buena campaña de refuerzo, con vistas a conseguir el ascenso a la categoría superior. Con este son ya dos los jugadores gijoneses que enrola en su equipo. El anterior fue Méndez, delantero centro, por quien se había interesado en varias ocasiones el Sevilla. Vitín emprenderá el viaje a Vitoria esta misma tarde, pues se quiere que forme ya el próximo domingo, en que su nuevo equipo tiene un partido decisivo con el Arenas de Zaragoza.